

龙门西山，拉煤车翻沟中



昨日凌晨，一辆豫U牌照的载煤大货车在龙门西山沿公路往伊川方向上坡时，由于躲避对面行驶的车辆，再加上大雾影响司机视线，翻倒在3米深的沟中，幸无人员伤亡。

记者 李卫超 摄影报道（张先生获线索奖50元券）

同村俩母牛，都生“龙凤胎”

□记者 王学领 文/图

母牛一般一次分娩只产一只牛崽，但新安县五头镇寺上村张荣宁、王春芳两家饲养的两头母牛，日前双双产下“龙凤胎”。

昨日下午，我们来到新安县五头镇寺上村村民张荣宁的庭院，见到了“英雄牛”母亲和两月前降生的“龙凤胎”——“点点”和“花花”。看到我们走近，母牛警惕地低声“哞哞”直叫。“母牛护犊子，一点儿不假。”户主张荣宁说。

据他介绍，此头母牛今年是头胎生育，九月中旬当日上午降生牛犊时，家人都在地里干活，中午回来后发现母牛一次产下两只小牛犊，且还是“龙凤胎”，别提多高兴了。家里孩子就叫小公牛为“点点”，小母牛为“花花”。“母牛生‘龙凤胎’，小牛肯定会卖个好价钱，这说明遗传基因好。”该村一村民说。

“邻居家的一头小牛降生在了家里，另一头‘掉’在了路上。”听该村民说其邻居家还有一对“龙凤胎”牛犊，我们遂赶往村民王春芳家。

在王春芳家露天牛棚里，我们看到两头浅黄色小牛犊正在槽上和母亲抢食吃。王春芳介绍，此“龙凤胎”牛犊是8月上旬降生的，当时家中有人看护，但母牛生下一只小牛犊后情绪烦躁，家人就放开绳子任其转悠，约1小时后，其邻居说她家母牛在大路上产崽了。“一公一母两头小牛，可把家人乐坏了。”王春芳说，“俺村先后降生两对‘龙凤胎’牛犊后，附近村民都赶来瞧稀罕”。

河科大动物科技学院动物医学系吴庭才教授说，牛属偶蹄科动物，一般一胎只产一崽，在自然条件下母牛产双胞胎的概率约



村民王春芳家的“龙凤胎”小牛犊和牛妈妈。

为五万分之一，产“龙凤胎”概率更低。但是由于受孕时受胚胎发育体内激素影响，孪生小母牛存在日后不易怀孕的现象。

（相关视频请登录洛阳网）
（张先生获线索奖50元券）

运牛车突然起火 活牛险些成“烤牛”

□记者 魏春兴 通讯员 张左宏

本报讯 一辆中型卡车装载着活牛行驶途中，突然车厢内的饲料着了火，一车牛被火烤得狂躁不已。司乘人员见状，赶紧拨打119火警电话求助，一车活牛才没变成“烤牛”。

昨日13时15分，在宜阳县境内，一辆中型卡车装载着5头活牛，行驶至318省道宜阳县寻村镇段时，车上栅栏里存放的秸秆

饲料突然着火。因为车仍在行驶，火趁着风势迅速蔓延。

顿时，车厢里的牛惊恐不已，加上受不了烟熏火燎，它们在车厢里横冲直撞，把整个卡车踏得左右摇晃。这时，货主与司机才发现情况并把车停了下来。可是，看着眼前受惊的牛，他们一时手足无措。眼看火势越来越大，5头牛更加狂躁，司机无奈之下，连忙拨打了119求助。

当时，事发地点距宜阳县消防大队有3公里远。消防官兵接警后，迅速赶到现场，他们一边架起水枪灭火，一边快速打开车栅栏边门，将困在车厢里的5头牛转移出来。5分钟后，消防官兵将火扑灭，为事主挽回经济损失近10万元。

据消防官兵介绍，经初步调查，起火原因为烟头所致。“当时，驾驶室内有人扔出一根没掐灭的烟头，烟头被风吹入车厢，引燃了车上的秸秆”。

**槽罐车“四脚朝天”
双氧水发生泄漏
消防官兵紧急处置，
及时化解险情**

□记者 魏春兴 特约记者 李书宝 通讯员 韩登 何源

本报讯 昨日凌晨，一安徽重型槽罐车驶入新安县磁涧镇的一个村庄后，在一处土质松软的上坡路段来了个“四脚朝天”。车上的双氧水泄漏，有发生爆炸的危险。消防、交警、安监等部门连夜出动，7小时后成功处置险情。

昨日10时许，记者来到事发现场看到，这辆车牌号为皖KE2869的事故槽罐车已被扶正，其驾驶室变了形，车窗玻璃完全破碎，油箱、水箱也已损坏。事发路段紧邻涧河边，是一条上坡土路，路面狭窄，土质松软。在槽罐车翻倒的路边农田里，可见深深的车辙印，还有被双氧水腐蚀的土壤。

据该车司机讲，他们车上装载有30吨双氧水，打算从安徽阜南运往西安。昨日凌晨1时30分许，他们沿310国道向西行至磁涧镇时，因磁涧桥施工断行，他们只好从附近村庄绕行。由于路面狭窄、土质松软，槽罐车在该处爬坡时翻了下来。他和伙伴从驾驶室爬出来后赶紧报警。

接警后，涧西一中队3部消防车、新安县消防大队3部消防车共40余名官兵到场处置险情。随后，新安县交警、安监、环保等部门也到场协助救援。

据参与救援的消防官兵讲，他们到场后发现，该槽罐车22个轮胎“四脚朝天”，车内的双氧水不断向外泄漏，发出一股刺鼻的气味。由于双氧水在撞击、受热或电火花作用下可能发生燃烧、爆炸，在将槽罐车吊起的过程中，官兵们身着防化服、空气呼吸器，对罐体、罐内、罐口的温度进行测量，并利用有毒有害气体侦检仪对罐口泄漏气体浓度进行不间断地检测，并用用水枪对泄漏的双氧水进行稀释、降温，尽量减少其在空气中的挥发浓度。

昨日8时40分许，3辆事故救援车开始对槽罐车进行扶正。1个小时后，险情被排除，槽罐车被扶正。据新安县交警部门介绍，该槽罐车发生泄漏的双氧水有1吨左右，幸未造成人员受伤。

俩司机停车来“理论” 5辆车高速上追尾

□见习记者 王子君 文/图

本报讯 23日，在连霍高速公路新安段，两名司机因为轻微擦挂事故，把车停在道路中央后下车“理论”，结果引发5车追尾事故，导致2人轻伤。（如图）

当日12时24分许，在连霍高速公路718公里处北半幅，一辆货车超车时与另一车发生轻微擦挂。事发后，两车司机将车停于路中间，下车开始互相“理论”，导致后面车辆滞行。8分钟后，一辆牌照为陕AE1929的大型货车行驶至该路段，因来不及刹车，分别与停在前面的陕AHL055、豫MD6633、豫GC0533、豫LA7171等4车发生追尾，碰撞车辆均有不同程度损坏，2名受伤司机被紧急送往附近医院。

12时50分许，高速路政人员到场，17时05分，事故现场清理完毕。

连霍高速新安路政大队一位负责人称，先前发生轻微擦挂的两车司机，如能及时将车辆移至路边安全地带，给身后车辆留下避让车道后再进行协商，随后的交通事故完全可以避免。此外，近期天气变化大，司机出行前应及时查询路况信息，也可拨打67872855进行咨询。

（线索提供者张先生获50元券）

